

# 王兆力在主持召开哈尔滨市委常委会会议时指出 扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报16日讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)16日下午,省委常委、哈尔滨市委书记王兆力主持召开哈尔滨市委常委会会议。在听取巩固拓展脱贫攻坚成果工作进展情况汇报时,王兆力指出,要把巩固拓展脱贫攻坚成果作为一项重大政治任务,严格落实“四个不摘”要求,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

王兆力指出,要坚决落实好“五级书记一起抓”,压实落靠党委、政府主体责任、第一责任人责任、行业部门责任、帮扶责任和监管责任。驻村工作队、帮扶责任人要深入一线落实政策,进

村入户解决难题,确保政策落实不漏项,落实政策不漏人。

王兆力强调,要突出工作重点。抓好防止返贫动态监测和帮扶,抓好饮水安全和“三保障”、产业就业、兜底保障等政策落实,对标对表逐项排查,确保各项政策执行规范、应享尽享、农户受益。

王兆力指出,要抓好脱贫家庭持续稳定增收。抓好脱贫攻坚项目管理,认真排查摸底、明确权属,落实后续经营和管护主体,确保历年各级各类资金形成的扶贫项目资产持续发挥效益。

张巍在全省纪检监察系统学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲报告会上强调

## 深入领会全会精神实质 推动纪检监察工作高质量发展

本报16日讯(盛季轩 黑龙江日报全媒体记者米娜)16日,省纪委监委召开全省纪检监察系统学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲报告会。省委常委、省纪委书记、省监委主任张巍在作宣讲报告时强调,要进一步学懂弄通做实会提出的新思想新论断新要求,推动全省纪检监察工作高质量发展。

张巍指出,要深人领会全会精神实质,深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义,党百年奋斗的历史成就和历史贡献,新时代党的使命责任和以史为鉴、开创未来的重要要求,把握历史主动、坚定历史自信、增强历史担当。

张巍强调,要贯通理解“十个坚持”历史经

## 省人大常委会党组传达学习 贯彻省委人大工作会议精神

本报16日讯(黑龙江日报全媒体记者闻紫谦)16日下午,省人大常委会党组召开第九十五次(扩大)会议,传达学习省委人大工作会议、中央有关会议和省委常委会第198次会议等会议精神,研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫主持会议并讲话。围绕深入学习贯彻省委人大工作会议精神,出席会议的党组成员、副主任宋希斌、李显刚、孙坤、范宏,党组成员、秘书长宋宏伟和列席会议的副主任谷振春作了发言交流。大家一致认为,省委人大工作会议开得很成功,非常及时、十分重要,充分体现了省委贯彻落实党中央人大工作会议精神强烈的使命担当和对人大工作的高度重视、关心支持。省委书记许勤的讲话明确了新时代全省人大工作努力方向和重点工作任务,对于进一步加强党对人大工作的全面领导,加强和改进人大工作具有重要意义。大家一致表示,要切实把许勤的讲话和会议精神贯彻落实到实际工作中,转化为全面提升人大工作质量和水平,推动龙江振兴发展的工作成效。

会议强调,省委人大工作会议是省委学习贯彻习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话和会议精神的有力举措。要把学习贯彻省委人大工作会议精神作为重大政治任务,与学习贯彻党的十九屆六中全会精神、中央人大工作

## 哈尔滨市多地调整为低风险

本报16日讯(记者马智博)16日,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布关于调整南岗区道外区香坊区松北区部分区域风险等级的通告。

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,哈市指挥部决定,自2021年12月16日24时起,将南岗区农垦小区、巴陵街84号至光芒街与巴陵街至光芒街68号半围合楼栋、宣庆街55号院、悦山国际小区、冬

## 用好“四面镜子”落靠企业主体责任

黑龙江省北大荒绿色健康食品有限责任公司董事长兼总经理 范志军

黑龙江省北大荒绿色健康食品有限责任公司深入学习贯彻新《安全生产法》,在安全管理上借鉴“镜子”思维,用好“四面镜子”照安全,推进企业安全主体责任落实落靠。

用好“望远镜”统揽全局。公司着眼安全生产“零事故”目标,总揽安全生产大局,精心筹划,认真部署。坚持以责促安,签订各层级安全生产责任状26份,推进安全责任传导到位;正确处理好安全生产、员工生命安全和企业经济效益的辩证关系,统筹兼顾各项工作;严格落实安全工作例会制度,全年召开安全生产专项例会30余次,传达、部署安全生产重点工作15项,推进了安全管理机制化、常态化。

用好“显微镜”排查隐患。公司坚持在“细”上下功夫,以车间岗位为工作单元定期开展安全大检查,查责任落实、查制度落实、查工作程序流程、查安全措施,坚决消除安全隐患。2021全年开展各类安全自查30余次,累计查出隐患问题60余项,全部整改完成,将安全隐患消灭在萌芽之中。

用好“放大镜”查找原因。针对日常检查发现的安全隐患,坚持小题大做,层层分析原因,查找问题根源,制定整改措施,强化事前预防,防微杜渐,防患未然。今年,结合开展反“三违”警示教育月活动,公司组织专题学习5场次,营造了全员重视安全、全员落实责任的深厚氛围。

用好“后视镜”落实整改。安全管理工作的最终目的是查找隐患、消除隐患,实现安全生产。公司将排查出的安全隐患逐一进行登记,及时安排整改“闭环”管理,采取妥善措施坚决予以消除。坚持对整改过的隐患和问题进行“回头看”,严格按照“四不放过”的原则处置,对整改不到位的车间班组进行追责、问责,全年整改率实现100%。

## 企业负责人谈学习贯彻《安全生产法》

# 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:孙佳薇(0451-84655135)

一版执编/版式:黄广庆(0451-84655632) 二版执编/版式:汪思维(0451-84655152)

一、二版美编:赵博于海军(0451-84655238)

# 牢记重托 奋力书写伟大的新时代

## 龙江广大文艺工作者继续热议习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话

□黑龙江日报全媒体记者  
张桂英

14日,习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上发表重要讲话。当晚,省政协副主席、作协主席迟子建和在哈代表认真进行了收看和学习,省作协第一时间组织召开了学习会议精神座谈会。习近平总书记的重要讲话在我省作家中引起强烈反响。大家一致认为,总书记的重要讲话,高度肯定百年来党领导中国文艺取得的辉煌成就,高度肯定十八大以来文艺界呈现的新气

象、新面貌,为新时代文艺工作明确了方位、指明了方向、擘画了蓝图,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的理论文献。

“广大文艺工作者要树立大历史观、大时代观。”现场聆听了总书记重要讲话的老作家张雅文深有体会地说:“作家不是世外桃源的超脱者,而是肩负伟大使命的奋斗者,挖掘时代英雄楷模的发现者,引领时代精神的先行者。我们要自觉承担起时代赋予的使命,写出中国的人间正道,写出无愧于伟大时代的作品。”

作家全勇先说:“每位作家艺术家要以敬畏之心和赤诚之心来对待艺术,重视作品的精神价值。我要永远怀着善意和激情,关注人民的喜怒哀乐,关注民族的伟大复兴,写好新时代的中国故事。”

“生活就是人民,人民就是生活。”著名作家阿成认为这句话分量很重,内涵很深,告诫我们应该在人民当中寻找创作的源泉和激情。“作为一名诗人,今后我要更深入地扎根于人民,沉潜下去,不断突破自身的局限性,用真诚去书写人民的心声,为这个时代做出自己的见证。”作家

杨勇说。

网络作家沐清雨说:“总书记说,青年是事业的未来,作为青年作家,我深感责任重大。人民给我们提供了取之不尽、用之不竭的文学素材,我们有责任用情用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。”下一步,省作协将组织作家会员学习好领会好习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实好中国作协十大会议精神,努力创作更多优秀作品,用跟得上时代的精品力作迎接党的二十大召开。

## 中央生态环境保护督察在黑龙江

### 中央生态环境保护督察组交办 黑龙江省群众投诉举报案件统计表(第十三批)

2021年12月16日

地区	案件数量(件)				问题种类数量(个)						
	来信	来电	合计	重点案件	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他
哈尔滨	17	32	49	3	8	16	6	12	2	9	7
齐齐哈尔	2	6	8	0	0	1	3	3	1	0	2
牡丹江	3	2	5	0	1	1	1	2	0	0	0
佳木斯	3	2	5	2	1	0	0	4	0	0	0
大庆	1	3	4	0	1	1	1	2	0	1	0
鸡西	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
双鸭山	0	1	1	0	0	0	0	1	0	0	0
伊春	2	3	5	2	2	3	1	1	0	1	0
七台河	0	1	1	0	0	1	0	0	0	0	0
鹤岗	1	0	1	0	0	0	0	0	0	1	0
绥化	1	2	3	1	2	1	0	1	0	0	0
黑河	0	3	3	0	1	1	0	1	0	2	1
大兴安岭	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
合计	30	55	85	8	16	25	12	27	3	14	10

备注:中央生态环境保护督察组累计交办我省信访案件905件,其中重点关注案件86件。

案件办理情况 扫码查阅



本报讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)15日,我省向中央第一生态环境保护督察组上报交办的第三批案件办理情况。督察组交办的67件举报案件中,办结41件、阶段性办结25件、未办结1件。其中,属实18件、基本属实27件、部分属实14件、不属实7件。

各市(地)针对调查发现的违法行为,采取了责令整改、立案处罚、立案侦查、问责等措施。其中,责令整改11家、立案处罚1家、罚款金额18317.65元、立案侦查1件、问责8人。

案件办理情况 扫码查阅

## -44.1℃ 大兴安岭进入 极寒天气

本报16日讯(闫培江 黑龙江日报全媒体记者张磊)连日来,大兴安岭气温持续走低,16日早,“最冷小镇”呼中大白山站实测最低温度达到-44.1℃,再次刷新入冬以来低温记录。

据大兴安岭地区气象台提供的数据显示,全区各地连日来气温持续走低,16日早温度出现今冬最低,其中,漠河-39.8℃、新林-37.5℃、呼玛-29.7℃、塔河-34.4℃、加格达奇-31.4℃。

大兴安岭属寒温带大陆性季风气候,年平均气温-2.8℃,最低温度-52.3℃,每年-40℃的天气有30天左右,无霜期90天~110天。

冯宏伟摄



## 孟繁中 25年对诚信的“坚守”

□黑龙江日报全媒体记者  
王白石

比优特集团从1996年的鹤岗一家化妆品商店发展到如今的连锁门店56家,年销售额38亿元,纳税4300万元,解决就业9647人。不久前荣获第八届全国道德模范提名奖的黑龙江比优特商业集团有限公司董事长孟繁中说,发展的秘诀就是25年对诚信的“坚守”。

25年来,诚信经营一直是比优特的核心价值观。对员工,所有的承诺必须兑现;对顾客,即使是吃亏赔钱也要执行;对合作伙伴,结算货款一天都不能差;对社会,面对疫情突发,坚决“保供应、稳物价”。

用好“后视镜”落实整改。安全管理工作的

难的问题,但孟繁中从未食言,他总会想方设法让员工按期拿到工资。

**勇担责任 / 经营中敢于肯于吃亏**

2007年,中央电视台曝光了胡师傅不粘锅存在虚假宣传的新闻,集团在咨询工商局后,得到的回复是“按规定可以不予退货”。但孟繁中坚决履行“不满意就退货”的服务承诺。于是,退回的不粘锅堆满了整个库房,退货款达到了12万元。

2008年,“三聚氰胺毒奶粉”事件轰动全国,有许多来比优特超市退奶粉的顾客,有的已经没有了购物小票。孟繁中认为,不能让顾客吃亏,因此有没有购物小票都可以退,于是退奶粉金额高达63万元,远远高于实际应退金额。

**诚信互惠 / 真诚合作发展共赢**

2015年是比优特进军哈尔滨市场的第一年,开始与很多新的供应商

合作。供应商多发货、发错货都是常有的事,每一次比优特都会如实反馈,如数返还。也正是这样的诚信态度,让比优特在发展中得到了很多共赢发展的机会。

**坚持正义 / 倡导员工助人为乐**

2007年冬天,比优特服装公司一名员工,在店门口扶起一名因路滑摔倒的老人,并搀扶到门店让其休息,事后老人的家人把责任推给这名员工,给助人为乐的员工和公司都带来了很大的麻烦。

对此,孟繁中态度非常坚决和明确。他在当时的早会上,鼓励全体员工要做有良好社会公德、有正能量的人,再遇到这种情况,要公司员工都

放心地去助人为乐,如因此被讹诈,公司会出面进行法律援助、协调解决,并承担损失。

**抗击疫情 / 彰显社会担当责任**

2020年初,新冠肺炎疫情席卷全国,6000多名比优特人成为保障市场供应一线的无畏战士。为了稳定市场价格,孟繁中及时决策,在2020年1月29日立即实行“天天开业,蔬菜按成本价销售”,这个举措让比优特各连锁超市平均每天都会损失毛利,截至2020年2月末损失已近300多万元。

为了避免人员聚集,2020年2月1日起,比优特创新实施了“民生商品进小区”的举措,让百姓不出小区就能买到民生必需品。

德礼满黑龙江——致敬道德模范